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ATA DA 58ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

Aos dois dias do mês de setembro do ano de 2024, às 09:05 sob a presidência de José 

Roberto Comeron realizou-se a 58ª sessão ordinária do corrente exercício. Assinaram 

o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio Cesar Rosa Engue, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse Osferido Alves, 

José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck 

Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, 

Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob e Vanessa Valerio de 

Almeida Silva. . Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. Realizada a leitura da 

bíblia. Executado o hino de Itapeva. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação 

a Ata da 57ª Sessão Ordinária realizada em 29 de agosto, foi aprovada. 

PROPOSITURAS - Moção: 17/2024 - Vereador José Roberto Comeron - Moção de 

Apelo ao Excelentíssimo Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo, 

desembargador Dr. Fernando Antônio Torres Garcia, que diante da homologação do 

concurso para o cargo de Oficial de Justiça deste Egrégio TJSP em 31/07/24, para que 

sejam nomeados os novos oficiais de justiça para atuarem nesta comarca de forma 

célere. Requerimento: 456/2024 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor competente, se possível 

providenciem estudo, para liberar o Sinal da TV Digital, da Emissora Católica, TV 

Aparecida para o Município de Itapeva. 457/2024 - Vereadora Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - REQUER QUE SEJA OFICIADO O EXCELENTÍSSIMO SR. ANTÔNIO 

ALEXANDRE FARIA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, PARA QUE, EM 

CONJUNTO COM O SETOR COMPETENTE, NOS FORNEÇA INFORMAÇÕES 

DETALHADAS ACERCA DA SITUAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL EUFLÁVIO 

BARBOSA, ESCLARECENDO O PRAZO ESTIMADO PARA A FINALIZAÇÃO DA 

TROCA DA CAIXA D'ÁGUA E A CONCLUSÃO DAS OBRAS RELATIVAS À ANTIGA 

ESTRUTURA DO ABRIGO ONDE ESTA SE LOCALIZA. 458/2024 - Vereadora 

Lucimara Woolck Santos Antunes - Requeiro à Mesa que seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Prefeito, para que junto ao setor competente possibilite a revitalização, arborização 

manutenção das academias ao ar livre e playgrounds das praças da Cecap e Itapeva E. 

459/2024 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requeiro à Mesa que seja 

oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente, informações para 

colocação de atendimento médico para na UBS do Parque Cimentolandia. Indicação: 

122/2024 - Vereadora Áurea Aparecida Rosa - indico ao senhor prefeito municipal, junto 

ao setor competente, a troca de lâmpada na rua Antonio de Lara n° 26 e Rua João Pinto 
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de Oliveira no Distrito do Guarizinho. 123/2024 - Vereadora Áurea Aparecida Rosa - 

indico ao senhor prefeito, para que junto ao setor competente, providencie o 

cascalhamento do Bairro dos Macucos. 124/2024 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Indica construção de uma praça com brinquedos, equipamentos de 

academia e até mesmo uma quadra de esportes no terreno ao lado da Escola Sesi. Esta 

Presidência encaminha a Moção, requerimentos e indicações à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE. Com a palavra a ver. 

Áurea. Cumprimenta a todos. Expressa pesar pelo falecimento da Dra. Eliete. Refere 

que a Dra. Eliete faz parte da sua história, tendo sido através dela que a ver. Áurea 

descobriu sua enfermidade. Que seja dada ciência ao esposo, sr. Murilo, pela passagem 

da Dra. Eliete. Chama à reflexão sobre a brevidade da vida e que tudo passa. Deixa 

expresso seu Voto de Pesar pela passagem da Dra. Eliete. Pontua que na política as 

coisas acontecem ou não. Quem tem cargo público, principalmente o cargo de executivo 

tem uma missão muito importante, congregando o poder da caneta. Já passou por 

muitos gestores municipais, cada um com uma forma de administrar, mas frisa que é 

preciso ter atenção à área da saúde, já que a gestão de saúde tem deixado a desejar 

em nosso município. Explica as dificuldades enfrentadas na área. Relata que há uma 

dificuldade, sobre medicação de alto custo, além de não haver previsão de quando 

chega medicação, o que leva as pessoas a ficarem impedidas de continuar seus 

tratamentos. Em seu escritório, é procurada por muitas pessoas com problemas 

relacionados a tais questões, todos os dias. Destaca que com saúde não se brinca. 

Refere que problemas de saúde tendem a afetar, não só a pessoa enferma, mas todos 

da família, que passam por muito sofrimento. Com a palavra o ver. Célio. Cumprimenta 

a todos. Inicia sua fala, recebendo com muito pesar a notícia da passagem da Dra. 

Eliete. Ela e seu esposo eram pessoas com as quais tinha laços profundos de amizade 

e carinho. Havia algumas bandeiras de luta em comum. Fica triste, mas tem certeza que 

tal pessoa bondosa está em bom lugar. Frisa as qualidades e características de força e 

grandeza da Dra. Eliete. Gostaria de falar sobre proposta para criação de brigadas de 

incêndio que não foi recebida de forma positiva na época. Gostaria de reapresentar tal 

propositura. Frisa que é um problema urgente, cita como exemplo a grande quantidade 

de fumaça e particulado que estavam sobre a cidade, na data de hoje. Fala sobre o teor 

de sua propositura e que se dedica a formação de cidadãos aptos a auxiliar no combate 

a incêndio. Relaciona o contingente institucional que está apto a combater os incêndios, 

mas relata que esse contingente não é suficiente. Destaca que o cuidado com o meio-

ambiente é dever de todos como cidadãos. Relata caso em que propriedade rural de 

uma amiga sua pegou fogo, o que trouxe muitas dificuldades para ser debelado. 
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Apresentou também alteração na lei de proteção dos animais, que visa um artigo, sobre 

atendimento dos animais. Sabe-se que existe um protocolo de atendimento, mas é de 

segunda a sexta, em horário comercial, mas delineia que todos os seres vivos estão 

sujeitos a precisarem de atendimento em todos os dias, em qualquer horário. Por isso 

propôs alteração na Lei para que as próximas licitações sobre o tema tenham essa 

alteração. Com a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Estranha o pedido de 

retirada de Projeto de Lei por parte do Prefeito. Relata o grande esforço dedicado 

Projeto, que agora se pede a retirada. Espera que seja para apresentação de alguma 

melhoria. Destaca a ver. Áurea que teve ousadia, coragem, e houve o apoio da Casa 

de Leis, e a situação do repasse de verba da Prefeitura para a Santa Casa, bem como 

verba vinda do Estado, teria possibilitado a melhora na saúde financeira daquela 

instituição. Frisa que a Santa Casa já está faturando mais do que gasta, mas ela só 

pode receber o teto, de 2 milhões e cinquenta mil por mês. E quem pode sugerir 

mudanças nos valores máximos é o município. Fica o desafio para que os candidatos a 

prefeito se comprometam a ampliar o valor máximo de repasse para a Santa Casa. 

Haverá ainda um pequeno reajuste nos valores da tabela SUS. Explica os motivos que 

levaram a instituição a se endividar, principalmente durante a pandemia da Covid. 

Explica as sequelas que ficaram devido ao vírus da Covid e tais pessoas precisam de 

cuidado. Sendo um momento delicado que precisará de muito investimento. É 

importante que a sociedade reflita, no sentido de escolher quem vai representa-los no 

próximo mandato. Explica como funciona o processo eleitoral. Faz ponderações sobre 

as próximas eleições. Com a palavra o ver. Robson. Cumprimenta a todos. Fala sobre 

a vasta experiência do ver. Tarzan. Acredita, entretanto, que muita coisa mudou. Relata 

abordagens de pessoas perguntando sobre seu partido e questões ideológicas. O povo 

está mais movido por motivações nacionais. São Paulo da mesma forma. O que sugere 

que hoje o poder econômico tem menos peso, nesse contexto. Sendo importante que 

os candidatos possam expressar e que as pessoas acompanhem o trabalho de cada 

um. Comenta sobre o belo trabalho da ver. Áurea, que tem seu reconhecimento. Sendo 

que o povo espera que o vereador seja o interlocutor entre o poder público e o cidadão. 

Considera que o reflexo vai soar nas urnas. Sabe que não é fácil ter um mandato. Relata 

a procura intensa com muitas demandas dos populares. E o povo espera pelo menos 

por uma resposta, muitas vezes espera uma resposta positiva, o que nem sempre é 

possível fornecer. Explica as dificuldades para os candidatos se elegerem. Opina que o 

Legislativo precisa ser mais corporativo para que os eleitores possam entender o 

trabalho dos vereadores. Espera que a próxima bancada seja muito forte e qualificada. 

Conversou com seu amigo Espadafora no final de semana, quem lhe contou sobre 
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notícias alvissareiras sobre a duplicação da SP 258. Espera que essa frente 

parlamentar, com o deputado Ricardo Madalena, seja de fato atuante e consiga avanços 

sobre o tema. Sugere que a Câmara faça um Voto de Apoio a essa frente parlamentar.  

ORDEM DO DIA. Leitura do Projeto de Lei Nº 125/2024 - Vereador Gabriel Maciel - 

Dispõe sobre o relatório de execução de serviços, com registros fotográficos, no âmbito 

da administração pública municipal de Itapeva. Está em segunda discussão. ver. 

Tarzan. Cumprimenta a todos. Fala sobre a importância do Projeto. Parabeniza o autor, 

ver. Gabriel. Sendo que essa Lei a ser aprovada será mais uma ferramenta na 

fiscalização. Destaca que o principal papel do vereador é o de fiscalizador da aplicação 

dos recursos públicos. ver. Gabriel. Agradece aos membros das Comissões, pela 

aprovação do tema naquelas comissões. Refere que tão logo a Lei seja publicada, ela 

seja posta em prática pelo Poder Executivo. E ela será encaminhada aos órgãos de 

controle interno do poder municipal para auxiliar na fiscalização. Em segunda votação. 

Foi aprovado por unanimidade. Leitura da Moção Nº 17/2024 - Vereador Roberto 

Comeron - Moção de Apelo ao Excelentíssimo Presidente do Tribunal de Justiça do 

Estado de São Paulo, desembargador Dr. Fernando Antônio Torres Garcia, que diante 

da homologação do concurso para o cargo de Oficial de Justiça deste Egrégio TJSP em 

31/07/24, para que sejam nomeados os novos oficiais de justiça para atuarem nesta 

comarca de forma célere. Está em discussão única. Em votação única. Foi aprovada 

por unanimidade. Leitura de Oficio de Prefeitura Municipal de Itapeva – Prefeito Mario 

Sergio Tassinari - solicitando a retirada de pauta do Projeto de Lei 46/2024 que dispõe 

sobre a alteração da Lei 2.520 de 13 de janeiro de 2007, que dispõe sobre o 

zoneamento, uso do solo e ocupação do solo e dá outras providências.  Está em 

discussão única. Ver. Tarzan. Faz a leitura do ofício de retirada. Pede aos colegas de 

adiamento por 15 dias, visto que quer conversar com a Secretária para saber os motivos 

para o pedido de retirada do tema, já que é um Projeto que interessa ao município e lhe 

preocupa que haja o prejuízo à população. Ver. Laércio. Explica quais seriam os 

motivos da retirada do Projeto, que precisaria de anexação de tabelas. Frisa que é uma 

questão de correção para que a matéria possa ser votada com qualidade. Ver. Tarzan. 

Pede ajuda do ver. Laércio para cobrar ao Executivo celeridade na adequação desse 

projeto. Em votação única. Foi aprovado por unanimidade. MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 

1ª d/v: Projetos de Lei 100, 216, 229, 232, 234/2023; 28, 58, 60, 78, 80, 96, 113, 120, 

122, 124, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL  

Com a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. O tema é moradia, lote urbanizado, 

lote popular de interesse social. Infelizmente, o atual governo pecou sobre política de 
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habitação. Explica detalhadamente seu ponto de vista, contextualizando baseado em 

fatos. Comenta sobre o programa minha casa minha vida, não havendo ainda definição 

da construção de 150 apartamento para o bairro do Kantian. Explica o andamento de 

projetos habitacionais na cidade, que estão avançando muito lentamente ou parados. 

Sente-se triste assistindo o fim da gestão do atual Prefeito. Aponta diversas decisões 

administrativas do atual gestor, das quais discorda. Pontua que é preciso primar pelo 

zelo e prioridades no gasto do dinheiro público. Reforça que é preciso gestão e 

planejamento. Comenta sobre a demanda reprimida na Saúde. Sobre a causa animal, 

comenta sobre a luta difícil das protetoras, diante da pouca boa vontade de agir em tal 

causa por parte do poder público local. Refere que seria preciso dar mais atenção a 

políticas que possibilitassem o controle de natalidade dos animais. Nada mais havendo 

a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 59ª Sessão Ordinária a ser 

realizada quinta-feira, dia 5 de setembro, no horário regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 03 de setembro de 2024. 
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